

ТОВАРИЩИ! ПЕРЕСТРОЙКА — ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЕЛИКОГО ДЕЛА ЛЕНИНА, ДЕЛА ОКТЯБРЯ!  
БОРИТЕСЬ ЗА ОБНОВЛЕНИЕ ВСЕХ СТОРОН ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА С РЕВОЛЮЦИОННОЙ  
ЭНЕРГИЕЙ И УБЕЖДЕННОСТЬЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС)

КОНТРОЛЬНЫЙ ОБЪЕМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 213  
(13753)

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
3 КОП.



## Революция продолжается

«Смело мы в бой пойдем за власть Советов!» — с детства впитанные слова, исполненные глубочайшего смысла, за который неустойчиво рванулись в гражданскую и на смерть стояли в Отечественную такие, как Игнатий Андреевич Крылосов — ветеран двух войн. И строки яростной песни сегодня с повестки дня не сняты, ибо то, что демонстрировали мы в течение семи десятилетий, оказалось лишь символом всеохватного подъема и безграничного энтузиазма. Реальной власти у Советов до сих пор нет, и, продолжая дело Революции, ее надо брать, твердо и бесповоротно.

Слишком долго в блеске оркестровой меди и кумачового пламени энергичными и победными транспарантами мы демонстрировали всеобщее ликование и социальный оптимизм. Помпезность — прародительница современной показухи — стала непереносимым государственным стандартом. Громче литавры — шире людской поток. Не в те ли годы родилась печальная традиция, глубоко вклинившаяся в наши дни, — провозглашать одно, а думать другое, демонстрировать то, что действительно удалось, и то, чего нет и в помине?

Что сегодня будем демонстрировать мы, проходя колоннами по площади и салютуя вдохновителю Октября — Ильичу? А ведь история праздничных шествий началась в первый революционный год у Кремлевской стены, у братских могил, где были похоронены

238 рабочих и солдат, отдавших жизнь в боях за Советскую власть. Им пришли поклониться люди, их священной памяти посвящалось многотысячное шествие, ставшее традицией. Но тогда революционные вожди стояли рядом с народом, а не возвышались над ним. Лишь после смерти Ленина они, поднявшись на трибуну Мавзолея, взлетели над толпой радостных и послушных людей с единым возвышенным названием «народ».

Так уродливо трансформировались святые традиции в угоду политике. «Призвет любимому Сталину!», «Мы построили социализм!», «Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее» — лозунги недалеких времен, прикрываясь которыми, мы предавали забвению идею Революции.

Сегодня, когда за окнами 72-й революционный Октябрь, самое время задуматься и найти правильный путь. Сегодня мы вышли на улицу с революционной решимостью переделать жизнь, наше самоочищение должно быть слито с высочайшей организованностью, стойкостью, дисциплиной. Что сегодня демонстрируем мы?

«Смело мы в бой пойдем за власть Советов», — эти песни пел восемнадцатилетний Игнатий Крылосов, горячим сердцем принявший Октябрь и красноармейцем пронесшийся по гражданской. Посмотрим ему в глаза: сможем ли мы подхватить эту песню?

### МНЕНИЯ

## «НОВЫЙ ДЕНЬ БУДЕМ СТРОИТЬ САМИ»

Нужны ли нам демонстрации? В таком виде, в каком они проходили в последние годы: люди шли в колоннах мимо трибуны, затем складывали транспаранты (а кое-кто относился к ним просто небрежно) и расходились по домам — наверное, не нужны. Нужны ли старые лозунги типа «Слава труду!»? И на этот вопрос жизнь заставляет отвечать по-новому, более конкретно и содержательно.

Накануне праздника мы поинтересовались у трех вожанов крупных партийных организаций, какими же будут колонны заводских коллективов, нужны ли нам демонстрации.

А. Ф. СЕРОВ, зам. секретаря парткома Новотрубного завода.

— Мы уже третью демонстрацию носим портреты только основоположников марксизма-ленинизма. Будут нынче и новые лозунги. А будут и старые, но с которыми шли рабочие и крестьяне в 1917 году: «Власть — Советам!», «Земля — крестьянам!»

Коллектив цеха № 6 выйдет на демонстрацию с актуальным для города призывом: «Первоуральску — чистый воздух!» Работники центральной заводской лаборатории сделали на этот счет существенную поправку: «Детям города — чистый воздух!» Комсомольско-молодежный цех № 14 понесет транспаранты со словами: «Нет — росту цен!» и «Утверждать правду и гласность, искоренять бюрократию!» Есть у молодежи одного из цехов и такие нешаблонные слова: «Новый день будем строить сами!» По-моему, свежо читается.

В группе знаменосцев завода пойдут вальцовщики трубной установки № 140 № 3 цеха № 4 А. И. Бунтов, М. Н. Поваляев, В. К. Оглоблин. Шесть раз за девять месяцев прокатчики становились победителями по заводу.

На мой взгляд, ноябрьская демонстрация необходима, но должна наполняться новым содержанием. А вот Первого мая можно проводить вместо демонстрации митинг, а затем народное гуляние.

Л. Д. ИЗЮРОВА, секретарь парткома объединения «Хромпик»:

Вместо заключения. Вы держите в руках праздничный номер газеты, когда демонстрация уже позади. Была ли она яркой, запоминающейся, стала ли: уходом от шаблона? Напишите нам. Ведь вперед новые праздники.

В. КУРГАНОВ.

Лозунгов у хромпиковцев, как и портретов, почти не будет. Изготовили своими силами или заказали символы Октября — цветы. Праздничные флажки, знамена союзных республик, эмблемы цехов — все это отменять не собираемся. Есть задумка надуть гелием шары — по гирлянде на цех. Нужны ли демонстрации? А что взамен? По домам сидеть? Нет, прежде чем отменить хорошее старое, нужно хорошее новое создать.

Е. В. КУКАРКИН, секретарь партбюро завода комплектных металлических конструкций:

— На шествие на этот раз мы идти никого не обязывали. Приглашали. Демонстрация — дело добровольное. Пусть придет на нее не 1200 заводчан, а 500—600 человек. Но эти люди совершенно сознательно выразят свое уважение к сложившейся еще со времен революции традиции, к своему коллективу. Наконец, отдохнут на морозце в кругу товарищей по цеху, увидят друзей в других колоннах.

Конечно, добираться до центра города из поселка завода сантехизделий не совсем удобно. Поможет заводской транспорт. В числе новых лозунгов, которые понесут металлисты, — о производстве товаров народного потребления (в условиях товарного голода в стране это актуальнейшая тема), о национальных взаимоотношениях, обострившихся в последнее время, о забастовках, которые не метод решения накопившихся проблем...



# ВСЯ ВЛАСТЬ — СОВЕТАМ

Этому лозунгу более 72 лет. И вдруг он снова явился нам на митинговых лозунгах, журнальных и газетных страницах, в выступлениях народных депутатов. Партийные органы переходят к политическим методам руководства. Но значит ли это, что Советы, особенно местные, обрели реальную власть? Что для этого нужно? Об этом размышляет первый заместитель председателя горисполкома Сергей Иванович ЛЕПАЛОВСКИЙ.



хорасчета, которая нам предлагается, непримемлемо для городов и районов, потому что право распоряжаться бюджетом остается за облисполкомом. Наше предложение — оставить на территории местного Совета не только сверхплановую продукцию по товарам народного потребления, но и до 50 процентов сверхпланового выпуска продукции производственно-технического назначения реализовать на территории местного Совета либо за его пределами, но по согласованию с местным Советом (на договорной основе: предприятие-производитель — Совет

предприятие-потребитель). Считаю правильным и необходимым передать в подчинение местных Советов организаций строительную, сохраняя обеспеченность этих предприятий материальными-техническими ресурсами. Особенно тяжело сейчас с цементом, лесоматериалами и комплектующими изделиями. Область производит такое количество цемента и отправляет куда-то за пределы ее. Надо обеспечить на 100 процентов госзаказ, тогда решим социальные вопросы. Пока же строители цементам обеспечивают процентов на 70, управления недовыполняют

работ на 2-3 миллиона рублей в год. Так что строительная индустрия — это наша проблема. Если не решим ее проблемы — с наступлением нового года ничего не прибавится. Даже при увеличении средств на жилищные нужды и финансовыми ресурсами радикально решить социальные проблемы Первоуральска не сможет. Выход? Он в организации дополнительных предприятий строительной индустрии за счет кооперативов, аренды, однако все вновь упирается в обеспечение материальными ресурсами. Нам нужно еще о том, что силы

треста Уралтяжтрубстрой разрознены по городам и районам. При определении сумм дефицита и дифференцированных надбавок на сельхозпродукцию следует учитывать уровень промышленной концентрации и наиболее насыщенным промышленностью городам устанавливать дотации за счет резервного фонда областного Совета. В противном случае все дополнительно полученное средства в доход местного Совета по различным источникам (подходный налог, часть прибыли промышленных предприятий, плата за территориальные ресурсы)

перед избирателями, когда наступают новые выборы. Мой стаж на этом посту исчисляется пока что месяцами, но я разделяю со своими коллегами и несую личную ответственность (значит, буду краснеть) за состояние коммунального хозяйства и телефонизации. Чтобы область города изменить, надо иметь очень сильное коммунальное хозяйство. Чтобы ПТО ЖХХ встало на ноги, мы составили график передачи объектов в его ведение. В том виде, в каком некоторые предприятия хотят передать объекты, их принять невозможно. Надо быть откровеннее и расторопнее, чтобы поскорее ушла вода, освещения, канализация, дорог был один хозяин. По телу: сейчас ведутся расчеты, какой необходим

будут поглощены дотациями и надбавками на продукцию сельхозпроизводства. Иными словами, сами себя проем. При перерасчете доходящая часть финансового плана увеличится в городе примерно на 40 миллионов рублей, примерно такая же сумма требуется на возмещение дотаций. Как же тут можно говорить о перераспределении средств в пользу развития социальной сферы города? Если все перечисленное найдет отражение в нормативных документах по хозяйству, можно надеяться на перемены. На днях я участвовал в беседе для «Актуального микрофона» областного радио. У меня спросили, за что мне придется краснеть

вид топлива, чтобы обеспечить новые районы. Существует технико-экономическое обоснование, по которому для котельной ЗМКК влетает уголь. Но роза ветров плюс уголь — такое сочетание не проходит. И поэтому сейчас Свердловскэнергострой делает расчеты на природный газ (з резервировать уголь будет мазут). В 1992 году введут два новых котла на ТЭЦ, к этому прибавятся мощности котельной ЗМКК, да еще котлы закупить на валюту (помогут «Хромник» и Новотурбинец) блок котельной в Финляндии — и это снимет напряжение до 1995 года. С телефонами у нас в городе бедствие: в городской сети всего 12,5 тысячи номеров. В этом году добавится шесть тысяч, в первую очередь телефоны будут поставлены инвалидам войны и инвалидам труда первой группы. В восьмом микрорайоне строится АТС на 10 тысяч (ввод в 1990 году), с развитием нового микрорайона у Чусовой построим еще АТС на 10 тысяч номеров. Окончательным решением проблемы должно стать строительство нового дома связи с современным оборудованием в районе старого рынка.

Постоянная забота городского Совета — экология. На сессии утверждена программа на основе мероприятий, которые представили «Хромник», СВМЗ и другие предприятия. На экологическую программу надо 200 млн. рублей. Хотел бы сказать в центральные органы, Госплан СССР, чтобы в Ревде

очередь телефоны будут поставлены инвалидам войны и инвалидам труда первой группы. В восьмом микрорайоне строится АТС на 10 тысяч (ввод в 1990 году), с развитием нового микрорайона у Чусовой построим еще АТС на 10 тысяч номеров. Окончательным решением проблемы должно стать строительство нового дома связи с современным оборудованием в районе старого рынка.

душем массив в пойме Чусовой. Квадратный метр жилья здесь строительством обойдется дороже, но это окупится благодаря тому, что сюда удобно подать тепло, протянуть сети, поблизости будет новая линия, расширится сеть. Когда через Чусовую перекинет мост (с пр. Ильича — или с ул. Гагарина), есть еще идея — объединить все перерабатывающие заводы, совхозы, подсобные хозяйства в одну агрофирму. Тогда, на мой взгляд, легче будет решить продовольственную программу.

Только делами Совет может укрепить свой авторитет. Кто мы и стараемся делать и депутатов на это ориентируем. Фото В. ЗОТОВА.

## ЗЕМЛЮ — КРЕСТЬЯНАМ

# Угадано сердцем

### ИНТЕРВЬЮ

Перестройка раздвинула железный занавес, и в потоке положительной информации замелькали сообщения: три процента населения США составляют фермеры. Они кормят всю страну. Финны — северные соседи — уверяют, что если бы им дали в аренду Кольский полуостров, через несколько лет они накормили бы всю Россию. Японские компьютеры делают вывод: если сохранить и переработать все, что мы производим, наш стол был бы самым обильным в мире. Обидно стало за нашего крестьянина. Неужели он хуже других? Таков первый вопрос секретарю парткома совхоза «Первоуральский» Т. В. Шестаковой.

— А как вы думали? Разве могут пройти бесследно десятилетия дурных экспериментов над крестьянством. Раскулачивание, нужда гнали человека с земли. Но я рада, что перестройка вернула нам один из лозунгов Октябрьской революции: «Земля — крестьянам». Правда, осуществить его на деле оказалось непросто. Достаточно взглянуть на наши совхозные угодья: пятизвездки — не лучшее жилье для крестьянина. И все-таки кровь крестьянская дает о себе знать. За триста метров от домов настроили сарай, в поле выделили всем желающим наделы, а садах — участки. Нароботавших на совхозных полях и фермах, успевают люди на личном подворье. Хотя бы и на таком. Ну, а на тех, у кого подворье действительно около дома, смотрят с завистью. Особенно на живущих в коттеджах.

— А ведь, помните, еще совсем недавно считали за честь получить квартиру в благоустроенном доме?

— Мне кажется, в том, что сознание сельского труженика вернулось к нормальной колено, сыграла свою роль партия, печать. Люди стремятся к земле не ради обогащения. Хотя нет ничего предосудительного в том, что у трудящегося стол богат. Человек чувствует себя увереннее в жизни, земля ему дает такую уверенность. Как сейчас лейтенант парком? Повлиять бы на жилищную политику, чтобы прекратить строительство многоэтажек, астанавиться только на коттеджах. Мы и рассматривали вопрос на партсобрании: о личных хозяйствах, о самотрое. Как ни отклады, а нужно создавать в совхозе специальную строительную бригаду. Трудно с материалами. Но директор использует любую возможность, чтобы выменять продукцию на материалы. Как бы то ни было, самстрой приживается. В мае начинаем строить, как правило, в Октябрьским праздникам семьям справляет новоселье в доме, выстроенном своими руками. Ничего у нас, например, новоселья у семей Шахигуллиных и Решетовых. Женщины в обеих семьях доярки. С. Шахигуллин — механизатор, Аркадий Решетов — электрик. Считай, что оба прочно осели на земле и прокормят даже с личного подворья (не считая общественного) не только свою семью.

— Тамара Васильевна, нет ли у вас таких, как на телеэкране: чтоб ферму в аренду или заброшенные земли под свою опеку?

— Такое нет. С арендой ферм мы вообще не торопимся. Нынешний метод оправдал себя, он нами выработан. А что касается телевизионных героев, то вам, вероятно, хотелось бы найти молодого, приехавшего из города, как в последнем фильме «Жизнь в деревне». Так вот, мы проанализировали ситуацию. Средний возраст желающих работать на земле — за тридцать лет. Причина, по которой молодые бьются строиться в совхозе, обзаводиться большими владениями, одна: опасность не вытнуть. И не физически, а чисто с материальным обеспечением. Вывод делаю для себя такой: надо еще больше помогать людям, искать пути обеспечения их материалами, делая их нежными сосудами.

— Мне кажется, чисто психологически такой шаг в «Первоуральском» назрел. Достаточно вспомнить арден-ные звенья.

## НА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

Празднование 72-й годовщины Великой Октябрьской революции совпало с трудным периодом в здравоохранении города. Идет организация центральной городской больницы, которая протекает сложно, в борьбе противочечной, рождающих новое, прогрессивное. Это еще раз подтверждает озабоченность и неравнодушие медицинских работников и населения к судьбе здравоохранения. Несмотря на сложность, в медсанчасти ЦГБ решаются важные для города вопросы. Новотрубный завод полностью реконструировали свою поликлинику, на территории завода открыли центральный здравпункт. Это несомненно, поможет повысить качество медицинской помощи трудящимся завода и населению города. В декабре раздался первый крик новорожденного в стенах нового родильного дома. Начала функционировать в отремонтированном помещении городской бактериологической лаборатории, открыто общежитие для медицинских работников на 35 мест. Акушерско-гинекологическая и хирургическая службы медсанчасти получили большую партию нового современного оборудования (операционные столы, автоклавы, биксы и т. д.). С помощью народного депутата СССР П. П. Пьянкова приобрели шесть наборов хирургических инструментов.

## ГОДЫ И СУДЬБЫ

# Люди, как листья...

Внешне судьба Прасковьи Степановны Голошовой, как и у большинства людей, обычна. Но почему именно о ней мы решили рассказать сегодня? «Моя бабушка родилась 7 ноября 1917 года», — написала в редакцию ее внучка Екатерина. Ровесница Октября. Частная жизнь этой простой деревенской женщины — один из миллионов слепков биографии огромной страны.

Родилась Прасковья Степановна в деревне Голошовой Тулунского района, лежащей на полдороге между Екатеринбург и Тюменью. Грамоте так за всю жизнь и не довелось выучиться, — и то ладно. Мамонька говорила ей: «Некогда письма парням писать — робить надо». Когда ей исполнилось 12 лет, старший брат стал брать с собой на лесозаготовки, и деревня помогла валить, и случая обра. Кем только ни переработала в колхозе: и свинаркой, и дояркой, в войну — грузчином. Возила на станцию мешки с зерном, сама же разгружала. И по сей день плечи помнят те мешки. Но на судьбу она не жалуется. «А у кого лучше: все так в ту пору жили, в колхозе робили, дети росли, мужей с фронта ждали, — продолжает она свой рассказ. — И мне выпало счастье: Ваню сводила 7 ноября 1917 года, — написала в редакцию ее внучка Екатерина. Ровесница Октября. Частная жизнь этой простой деревенской женщины — один из миллионов слепков биографии огромной страны.

Родилась Прасковья Степановна в деревне Голошовой Тулунского района, лежащей на полдороге между Екатеринбург и Тюменью. Грамоте так за всю жизнь и не довелось выучиться, — и то ладно. Мамонька говорила ей: «Некогда письма парням писать — робить надо». Когда ей исполнилось 12 лет, старший брат стал брать с собой на лесозаготовки, и деревня помогла валить, и случая обра. Кем только ни переработала в колхозе: и свинаркой, и дояркой, в войну — грузчином. Возила на станцию мешки с зерном, сама же разгружала. И по сей день плечи помнят те мешки. Но на судьбу она не жалуется. «А у кого лучше: все так в ту пору жили, в колхозе робили, дети росли, мужей с фронта ждали, — продолжает она свой рассказ. — И мне выпало счастье: Ваню сводила 7 ноября 1917 года, — написала в редакцию ее внучка Екатерина. Ровесница Октября. Частная жизнь этой простой деревенской женщины — один из миллионов слепков биографии огромной страны.

От непосильной работы, от переживания за мужа, от смерти трехлетней дочки однажды в поле свалилась без сознания. Председатель колхоза подхватил на руки — и в район, врач сказал, что больше трех дней не проживет. А она выкарабкалась, только лицо перекосилось, осталось на нервной почве. Прасковья Степановна хорошо запомнила день, когда по справке из сельсовета здесь уже, в Первоуральске, когда к дочери жить пришла, паспорт ей выдал. Целое событие в жизни. При Сталине колхозники паспортов не имели. Здесь же она получила и свою первую колхозную пенсию — 30 рублей, потом 40 назначили, потом — 56 и вот первый раз 70 получили. Недавно динасовый завод выделил ей новую квартиру как вдове погибшего фронтовика. «Мне самой много надо, — говорит Прасковья Степановна, — но ведь у меня две внучки, трое прапнуков. Пока жива, хочется им помочь. В тесноте быть никому не привык». Старшая внучка Екатерина своего сына — первенца назвала в честь бабушки Паши. Очень уважают ее в семье. Обе внучки замужем, недавно купили бабушке шубу. Первый раз в жизни на восьмом десятке такую обнову надела. Каждое воскресенье Прасковья Степановна затекает пироги. Не упокоится, пока всех соседок, ровесниц своих, не обойдет, не угостит. Такая уж традиция в деревне, а она под старость лет ей верна. А еще песни любит петь, тут ей равных нет, частушек знает великое множество. Однажды внучки с зятьями записали ее на магнитофон. Она очень удивилась: «Слышите, а меня по радио передают. Но вот чуда Екатерина заповот — не любит, даже сердится. В деревне считают: кто много поет, тот в жизни будет несчастлив, все свое счастье пропот.

А закончить рассказ о Прасковье Степановне мне бы хотелось словами из письма Екатерины: «Люди — словно листья на дереве. Одни падают раньше от мороза и ветра. Другие, несмотря на все, крепко держатся, высихшие от времени, искорененные ветром, но живые. Так и моя бабушка...»

О. СТАРОСТИНА, М. МАРКОВА.

## РАДОСТЬ В ГОСТИ К НАМ

«Есть на кого равняться» — так называется публикация областной газеты «Уральский рабочий», помещенная в четверг. В ней подводятся итоги социального соревнования трудящихся Свердловской области за интенсивный путь развития экономики, ускорение научно-технического прогресса, повышение качества продукции и успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки (за девять месяцев 1989 года).

Есть в числе отличившихся и наши коллективы: динасовый завод, Новоуткинский завод электросварочных машин и аппаратов «Искра», объединение «Хромник», Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ будет вручено ПЕРВОУРАЛЬСКУ наряду с Алапаевским и Красноуральском. Поздравляем вас, дорогие земляки, с этой победой! Новых трудовых успехов, успешного окончания года!

## ОКТАБРЬСКИЕ СМОТРИНЫ ВНОВЬ ПОД КРАСНЫМ ЗНАМЕНЕМ

Накануне Октября на динасовый завод пришла телеграмма с поздравлениями из Москвы: предприятию вновь присуждено первое место в общесоюзном соревновании и будет вручено переходящее Красное знамя. Основные экономические показатели: за девять месяцев выполнили 111,1 процента, заказы в полном объеме, добились производительности труда выше плановой на 13,4 процента, оказали платных услуг населению на 512 тысяч рублей.

Среди цехов первой группы весомый вклад в выполнение социалистических обязательств внес коллектив цеха № 2 (начальник В. А. Ческидов). Девять месяцев подряд он лидирует в ведомком соревновании, здесь заметно возросла производительность труда.

Неплохо работают среди вспомогательных цехов механолитейный (руководитель Ю. Н. Невьянцев) и ремонтно-строительный (руководитель А. М. Николаев).

4 ноября во Дворце культуры поселка Динас состоялось торжественное собрание по случаю праздника и вручения заводу Красного знамени. 38 почетных грамот вручено лучшим рабочим. Сегодня более 70 человек уже выполнили свои личные пятилетние задания, а свыше 170 — задания четырех лет пятилетки. В счет марта 1991 года трудится пресовщик цеха № 2 Ю. Л. Виноградов, в счет мая того же года — слесарь цеха № 1 Г. Сукоев, в счет января 1992 года — слесарь-инструментальщик механолитейного цеха А. Т. Бибинцев.

## ДУХОВНАЯ ВНЕ ОЧЕРЕДИ

Подведены итоги социального соревнования в цехе № 2. В нем участвовали 14 человек. Первое место заняли работники детского сада № 14. А лучшей хозяйственницей бригады назвали бригадиром бригады № 14 Л. Н. Зубареву из СВ-5. Коллективом победителям на предпринятые торжественным собранием треста Уралтяжтрубстрой вручен переходящее Красное знамя, а коллективу спецуправления выделена внеочередная двухкомнатная квартира. Рабочие сами решили, что станет новоселом в преддверии Октября.

В. ПАВЛОВА.

## ФОТОРЕПОРТАЖ



## СМЕНА ИДЕТ?



«Вам немного не повезло, что не застали за работой смен «С» и «Д» — такими словами встретил нас начальник участка холодного волочения труб цеха № 14 В. А. Сыростров. К слову будет: участок чуть ли не все месяцы уходящего года признавался лучшим в цехе. А это значит, что и остальные бригады работают «на уровне». Но о сменах «С» и «Д», возглавляемых опытными мастерами Е. Н. Гришаевым и В. П. Татарченковым, разговор особый. Смена «Д», к примеру, в прошлом году два раза становилась признером Всесоюзного социального соревнования среди подельных участков в министерстве. Смена «С» стала признером за первое полугодие нынешнего года.

Партгор Н. И. Ценев не без гордости волял нас по лабиринту трубопроводного. Показателем было, что. Пахло краской — четырнадцатый приводил себя в порядок. Мостовые краны уже сияли ярким лимонным цветом. Довольно современное импортное и отечественное оборудование (цех введен в строй в 1977 году), чистота — работой и работай, казалось бы. Но на практике все обстоит далеко не так. В бригадах недокомплект по пять-шесть человек. На участке — 15 человек. По заводу — более полутора тысяч человек. Немного прояснил ситуацию разговор с волочильщиком Игорем Исхаковым. Игорь устроился в цех сварщиком сразу после армии. Попросили поработать волочильщиком временно. И вот уже пошел десятый месяц, как работает на стане. Уходит люди из цеха, с завода — в кооперативы, на «Хромник» — туда, где быстрее решаются социальные вопросы. Уходит в основном молодые ребята, и цех, который все еще продолжает формально называться комсомольско-молодежным, стремительно «стареет». Комсомольская организация, например, «похудела» за год на сорок человек. Тогда в чем же суть этой «комсомольско-молодежности»? Этот вопрос попытались задать своим собеседникам и, увы, ответа, который хотели бы получить, не услышали. Я видел фамилии новых работников бригадного фонда. И это было на фоне хронического кадрового вопроса, который приходится решать и таким доморощенным способом, как хождение по квартирам пришедших из армии молодых волочильщиков. Закачивался рабочий день. По-прежнему стих шум в цехе, встали мощные цепельские станы. Встали, чтобы через несколько минут снова начать выдавать партии труб. Пришла новая смена.

На снимках: 1) Бригада молотового отделения С. П. Татарчен-

## ФОТОРЕПОРТАЖ



## СМЕНА ИДЕТ?



жгучих — проблема пополнения кадров. Девять будущих кузнецов из СПТУ № 6 проходит сейчас практику в цехе. Хорошие ребята, вот вопрос: где окажутся они после окончания училища? То, что придет не в трубопроводный, — это однозначно. Выходит, готовятся специалисты для «ядриды»? А ведь платили им из бригадного фонда. И это было на фоне хронического кадрового вопроса, который приходится решать и таким доморощенным способом, как хождение по квартирам пришедших из армии молодых волочильщиков. Закачивался рабочий день. По-прежнему стих шум в цехе, встали мощные цепельские станы. Встали, чтобы через несколько минут снова начать выдавать партии труб. Пришла новая смена.

На снимках: 1) Бригада молотового отделения С. П. Татарчен-



## Акция «Забота»

Праздничное настроение не обошло на этот раз одиноких, престарелых, инвалидов. Вот что рассказала заведующая отделом социальной помощи на дому при горсобесе Е. Ф. Попова:

— Обратились мы с письмом в горпищторг, чтобы и нашим подопечным дали возможность получить праздничные наборы. хлопоты увенчались успехом. И вот всем 200 ветеранам наши работники разнесли по домам эти наборы.

Проявили заботу о тех, кто получает маленькую пенсию, и некоторые предприятия. Новотрубный завод более двадцати своим бывшим труженикам выписал материальную помощь, производственной объединение «Хромпик» раздало четырнадцать малообеспеченным талоны на получение мяса. Постоянно заботится о своих бывших работниках и совет ветеранов горпищторга.

Тридцать семь человек наших подопечных, а всего по городу 200 ветеранов, с первого ноября будут питаться бесплатно в ближайших столовых по месту жительства. Талоны на питание выдал городской совет ветеранов, на приобретение их кооператив «Сигма» перечислил три тысячи рублей.

## За границу

Праздник Октября встречает в туристической поездке по Украине и Польше продавец магазина № 4 нашего торгового А. Султанова. Сразу после праздника по маршруту выходного дня отправится в Москву на пять дней продавец магазина № 35 Р. С. Максимова. Готовится в эти дни к поездке в ГДР и продавец магазина № 44 Г. А. Деткова.

Подвели мы перед праздником итоги социалистического соревнования среди магазинов за третий квартал. Победителем стал коллектив магазина № 30 «Товары для мужчин», возглавляет который В. Х. Бикбулатова, председатель профкома В. А. Игнатушкина. Второе место присуждено коллективу магазина № 5 «Товары для детей» (директор Л. К. Гасилов, председатель профкома В. А. Соловьева), а третье место — коллективу магазина № 7 (директор Р. Ш. Мубаракова, председатель профкома Г. К. Сергеева). За победу в областном социалистическом соревновании коллективу магазина № 30 присуждено переходящее знамя и денежная премия, а коллективу магазина № 5 — Почетная грамота.

Н. СУМЦОВА,  
председатель профкома горпротторга.

## ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Сообщение об открытии цехов не всегда вызывает энтузиазм. Но новое подразделение, начавшее работать с сентября в производственном объединении «Хромпик», привычного отношения к экономике не имеет.

Еще бы, цех здоровья объединил в себе детско-юношескую спортивную школу, базу отдыха «Снежинка», стадион предприятия. То есть все подразделения, которые призваны содействовать развитию физкультурного движения, а в конечном счете служить восстановлению здоровья заводчан. Раньше все эти службы работали изолированно друг от друга, служа в принципе одной цели. Эта «несстыковка» и послужила основой идеи объединения школы, стадиона, базы отдыха в единую структуру.

Как рассказал начальник вновь созданного цеха А. Н. Шенников, мысль эта витала давно. И вот 1 сентября вышел долгожданный приказ дирекции. Кроме штатных единиц стадиона, ДЮСШ цеху дополнительно выделены около двадцати ставок, в том числе художника, тракториста, сварщика. Всего восемьдесят медиков, тренеров по спорту будет работать в цехе здоровья. Ну, а первые результаты объединения уже налицо. На базе отдыха «Снежинка» рабочие завода отдыхают, как правило, лишь в субботу и воскресенье. В остальные дни «Снежинка» пустовала. Сейчас же цех здоровья получил право приглашать на нее желающих с других предприятий, а значит, и зарабатывать средства.

Ну, а на будущее планируется строительство на основе базы отдыха профилактория для хромпиковцев с крытыми спортзалами, плавательным бассейном. Это будет еще одно звено в цепи цеха здоровья.

Г. ЕГОРКИН.

## ШАШКИ

### Турнир смекалистых

28 октября в Доме пионеров прошли соревнования на приз ЦК ВЛКСМ по шашкам. Поклонники игры из школ города — всего двадцать одна команда — собрались в субботу, чтобы померяться силами в рамках турнира «Чудо-шашки».

Победу уверенно одержала команда из школы № 15 в следующем составе: Андрей Моисеев, Рустам Гиздатов, Андрей Громоу, Оксана Зорина. А вот претендентов на вторую позицию оказалось целых два — команды школ № 12 и 20. По решению судейской бригады, они разделили второе и третье места.

Горком комсомола.



## ■ ТУРИЗМ

### 2. Такие знакомые незнакомые тропы



«...Шли нормально, на тропе было много грибов, мимо которых нельзя было пройти равнодушно, и вскоре их набралась уйма. Переправу по веревкам через бурный приток Куркулы провели за 20 минут. Торопились к обеду выйти на голубичную поляну, о которой все уши прожужжали бывавшие здесь раньше. И вот наконец она — голубика. Море голубики! Кинула «пасть» и здесь случайно потревожили осиное гнездо. К нам прибежал сверху Дима — паникер (наш самый младший — Дима Разбойников) и начал орать, чтобы мы лезли по склону выше к бивуаку. Но мне было трудно понять, где выше, где ниже, и я пошел прямо на гнездо. Было мое дежурство, начал возиться с костром. И вдруг закружилась голова, начал зуд, тело стало покрываться красными пятнами и опухать. Ничего не хотелось делать, только закрыть гла-

за и лежать, стало страшно и захотелось домой. Пока лежал, «тройка» руководящих провела совет и меня стали обливать лосьонами, мази, поить травами, кормить сгущенкой. Я сквозь пелену слышал, что надо идти. Было даже обидно, как это идти? Я же не могу... Но меня подняли, заставили взять полегчайший до нуля рюкзак и идти. По пути прошел озноб, стали исчезать пятна, мне становилось легче. Встали на ночлег часов в пять под вечер. И вовремя. Началась гроза, с гор плыли и плыли тучи, а я «плыл» в теплом легком сне в нашей оранжево-солнечной палатке, и домой уже не хотелось...» Так закончилась встреча Кости с осиным семейством. Впереди еще были горы, перевал, река. Впереди еще был весь поход и новые испытания. Из первых группа вышла достойно.

Ж. КРАЕВСКАЯ,  
руководитель похода.

## ■ ЗАВОД — ШКОЛА

### НА ЛУЧШИЙ БАЗОВЫЙ ЦЕХ

На Новотрубном заводе продолжается смотр-конкурс на лучший базовый цех общеобразовательной школы. Продлится он до конца августа будущего года. Руководство конкурсом возложено на заводской совет по координации деятельности общеобразовательных школ, ПТУ, техникума, института. Возглавляет совет заместитель директора завода М. Е. Морозов.

Победителями будут признаны коллективы цехов, добившиеся высоких результатов в трудовом воспитании, обучении, профессиональной ориентации и подготовке школьников. За призовые места будут присуждены денежные премии: за первое — 1000 рублей, за второе — 750 и за третье — 500 рублей.

А. ФАТХИЕВ,  
инженер по подготовке кадров цеха № 30 Новотрубного завода.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 10 НОЯБРЯ

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 7, 8 ноября «ИНТЕРДЕВОЧКА» (2 серия, дети не допускаются). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час. 9, 10 ноября «ШОК» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7, 8 ноября «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК». Сеансы: 7-го — 11, 13 час.; 8-го — 9, 11, 13 час. «КУКОЛКА». Сеансы: 15, 18, 21 час. 9 ноября «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 9, 10 ноября «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 21 час. 10 ноября «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАВ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 8, 9 ноября «ШКОЛЬНЫЙ ПРИЗРАК». Сеансы: 8-го — 15 час.; 9-го — 10-30 час. «СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЩЕРНИЮ» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 19-30 час. 10 ноября «КРОКОДИЛ ДАНДИ-11» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 7, 8 ноября «ЦЫГАНКА АЗА». Сеансы: 18, 20 час. 8 ноября в 16 часов «ТРИ ТОЛСТЯКА».

Клуб Трумпоселка. 7, 8 ноября «ТЕНИ ЗНОЙНОГО ЛЕТА». Сеансы: 19, 21 час.

Дом пионеров, видеозал «Ватервейс». 7 ноября мультфильм «МАЙТИ МАУС». Сеансы: 11, 13, 15 час. «БЕЗУМНЫЙ МАКС» (2 часть) — в 17 часов. «РЭМБО-2» — в 19 часов. «СУМАСБРОДЫ» — в 21 час. 8 ноября мультфильм «КРАСНЫЙ БАРОН». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ВЛАСТЕЛИН ВСЕЛЕННОЙ» — в 17 часов. «БЕЛАЯ БОГИНЯ КАННИБАЛОВ» — в 19 часов. «КЛАСС» — в 21 час. 9 ноября мультфильм «ЦЕНТУРИОНЫ». Сеансы: 11, 13, 15 час. «БЕССЛАВНЫЕ УБЛЮДКИ» — в 17 часов. «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИЗ БЕВЕРЛИ-ХИЛЗ» — в 19 часов. «ГЛАДИАТОРЫ» — в 21 час.

## Дворец культуры и техники

### Новотрубного завода

8 НОЯБРЯ — ВЕЧЕР ОТДЫХА «В КРУГУ ДРУЗЕЙ» ИЗ ЦИКЛА «ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА 30...»

Начало в 19 часов.  
Билеты продаются в кассе Дворца.

## ■ ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

В дни ваших школьных каникул Дом пионеров и школьников приглашает вас в видеозал клуба «Ватервейс».

С 11 до 17 часов вы увидите интересную программу полнометражных мультфильмов: «Красный барон», «Капитан будущего», «Кот-вожак», «Майти Маус» и многие другие.

После 17 часов предлагает остросюжетные и развлекательные видеофильмы.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!



Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает трехпрограммный приемник «Свердловск-201», предназначенный для воспроизведения звуковых программ, передаваемых по сети трехпрограммного проводного вещания, и записи на магнитофон. Приемник питается от сети переменного тока напряжением 220 в. Цена 25 руб. Здесь же можно купить телефон головной ортодинамический стереофонический «Спектр-16», предназначенный для индивидуального прослушивания стереофонических и монофонических программ. Цена 38 рублей.

Приглашаем за покупками!

## ■ СПОРТИВНЫЙ КЛУБ «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

объявляет

набор в группы мужской и женской атлетической гимнастики.

К ВАШИМ УСЛУГАМ:

- игровой спортивный зал,
  - зал тяжелой атлетики и тренажеров,
  - сауна и массаж.
- Запись производится в Доме спорта с 8 до 21 часа.  
Занятия платные.

## АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6321. Тираж 38660. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 28-а.